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Пояснительная записка
Изучение влияния физических упражнений на органы и системы органов, укрепление здоровья: двигательная активность входят в состав обязательного минимума содержания основной образовательной программы Человек и его здоровье, предусмотренный федеральным компонентом государственного стандарта общего образования. И хотя данная тема в учебнике УМК Сонина Н.И. самостоятельно не прописана, изучать её необходимо. Предлагаю Вам свой вариант изучения данный темы используя УМК Сонина Н.И., на основе командной деятельности школьников. 
Тема урока: «Роль двигательной активности для опорно-двигательной системы человека».

Цели урока: обучающие: выявить какие изменения происходят в костно-мышечной системе под действием физических нагрузок; определить причины неправильной осанки и плоскостопия; развивающие: развивать познавательную активность обучающихся к предмету, продолжить формирование умений работать с дополнительными источниками информации, развивать умения самостоятельно ставить цели урока, умение сравнивать, проводить анализ, делать выводы, развивая мышление обучающихся, способствовать повышению информационной культуры учащихся; воспитательные: воспитание культуры здорового образа жизни. 

Тип урока: изучение нового материала. 

Форма проведения: интегрированный урок с использованием информационных технологий и командной деятельности учеников.
Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, CD диск с презентацией, доступ к сети Интернет, карточки-задания, таблица «Скелет человека».

Объяснение нового материала сопровождается презентацией к уроку в программе Microsoft PowerPoint. Презентация содержит ссылку на видеофрагмент в формате avi: «Комплекс физических упражнений для формирования правильной осанки», записанный автором с участием учителя физической культуры МАОУ СОШ № 1 г.Нурлат РТ Ахмадеевой Е.В. и ученика 8 класса данной школы Митрофанова Д.  Данный видеофайл демонстрирует наиболее простые и эффективные упражнения по предупреждению и коррекции нарушения осанки.  Рекомендую предварительно скачать данный видеофайл  по ссылке:

http://files.mail.ru/YPS1CL, 

а затем вставить его на слайд 9 презентации, т.к. во-первых, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать; во-вторых, данный фрагмент с профессиональными рекомендациями качественно изменит содержание урока.
 По ходу урока обучающиеся работают с учебником Н.И., Сонин М.Р Сапин Биология. Человек. 8 класс, с рабочей тетрадью Н.И. Сонин, И.Б. Агафонова к учебнику Н.И.Сонина, М.Р.Сапина Биология. Человек. 8 класс.
